

短新闻

平安消防

给民警打了个电话 “瘾君子”去而复返

通讯员 汪浏玮 本报记者 汪基建

本报讯 “这次我一定好好戒毒,感谢你们没有放弃我。”近日,和民警道别后,王明(化名)走进了衢州市戒毒所。

王明曾因贩卖毒品罪被判刑,于今年7月刑满释放回到家中,并在常山某企业顺利找到一份工作。本来,他可以就此安稳地工作生活下去,但他却自己打破了新生活。9月初,他无意间在家中一茶叶罐里发现了之前遗留的玻璃导管以及残留的一点毒品,没有经受住诱惑,他又吸食了毒品。

之后,常山县金川街道禁毒社工联系王明时,心虚的他竟拎起行李箱,企图外出“避避风头”。半路上,想起4年前贩卖毒品被抓时办案民警对自己的教育,王明愧疚万分,再三思量后,拨通了当时办案民警现常山县公安局新都派出所教导员黄红飞的电话。在黄红飞的劝说下,王明拎着行李箱,转道前往派出所自首。

近年来,新都派出所积极开展禁毒宣传教育,以柔性执法、有温度的执法,赢得像王明这样的吸毒人员的认可。据黄红飞介绍,当年办理该贩卖毒品案件时,他把自己的手机号码告诉了王明,在多次交流中获得了王明的信任。平时碰到什么问题,王明总会打电话告诉他。据悉,仅今年,该所就有5名曾经走上歧途的当事人碰到问题时第一时间联系办案民警。

原先道路堵上加堵 如今治堵显出成效

衢州政法融媒体中心 江歆怡 通讯员 吴丽伟

本报讯 “45分钟内准时到达!”11路公交车司机李师傅把车停稳后,高兴地说道。李师傅是衢州公交集团有限公司的一名司机,每天往返于柯城区的斗潭公交总站与衢江区东港工业园区之间,来来回回已有5年时间。据他描述,前些年每到早晚高峰期,车流量很大,经常还有行人不遵守交通法规,让本就拥堵的道路堵上加堵。

“现在工业园区入驻的企业不断增加,员工也越来越多,但道路却比以往畅通多了。”李师傅说的畅通,来源于衢州市公安局交通警察支队集聚区大队为提高两区之间的道路通行效率推行的一系列举措。

集聚区交警大队与街道、企业服务中心多次开展联合整治行动,推进“警务融治”,引导市民文明步行、文明骑行、文明驾驶,从严查处容易引发交通事故和引起交通堵塞的违法行为,共同创造高效便捷的出行环境。

集聚区交警大队针对日常监测数据展开分析研判,掌控路网运行动态和事故高发时段、路段,科学开展勤务动态调整,针对性采取各项管控措施,屯警路面一线,每日安排不少于2组警力在东港片区开展巡逻管控,并在浙西大道与凯旋西路开启交警执法站,全天候执勤,查处各类交通违法行为,全面提升道路交通遵章率。

优化法治营商环境

通讯员 张建芳

本报讯 今年以来,永嘉法院始终坚持以问题为导向,聚焦县域企业发展中遇到的痛点、堵点问题,不断创新司法服务机制,延伸司法服务触角,助力优化法治化营商环境。

该院联合县工商联、行业协会、商会等,制定司法助企机制和保护中小投资者权益机制;建立商事调解员库,挑选经验丰富的调解员参与涉企案件调解;制定金融纠纷、买卖合同纠纷快速审理机制,提高金融纠纷小额诉讼程序法定适用率;在各商会、行业协会设立“共享法庭”站点,从源头减少诉讼案件增量。

消防宣传深入校园

近日,湖州市南太湖新区消防救援大队深入湖州市第一中学,开展消防安全宣传培训活动,为师生们剖析讲解了学校火灾发生的原因和火灾事故造成的危害,提升了师生们的消防安全意识和自防自救能力。

通讯员 顾佳蓓 摄



鞋业园区消防演练

正值“119”消防宣传月,为提高企业消防安全意识和火灾防范处突能力,近日,温岭市公安局牧屿警务区联合消防部门在鞋业园区开展了消防逃生演练。通讯员 范启雯 陈晓燕 摄



寓教于乐提升意识

近日,湖州市南浔区2022年“119”消防宣传月启动仪式,在浙江水利水电学院南浔校区举行。活动通过消防趣味小游戏和消防知识问答等形式,寓教于乐,提升了大家的消防安全意识。

通讯员 周滟 摄



小朋友快乐学消防

近日,衢州市柯城区玉龙幼儿园开展消防安全培训演练活动。300余名小朋友在消防员叔叔的带领下,体验了黑暗环境下逃生,学习了灭火器、消防头盔等装备器材的使用方法。

通讯员 傅元璋 郑丹 摄



平安点滴

检察听证守护古树

通讯员 赵玉华

本报讯 “这棵柏树已有上百年了,应当列入‘古树名木’,加强保护。”近日,东阳市检察院邀请人大代表、政协委员、人民监督员到现场对一棵古柏树的保护工作进行检察听证。

今年8月,东阳市检察院接到线索,该市洗马塘村后一棵树龄百年的古柏树未建档编号,且该树生长于在义东高速公路施工场地东侧边缘,依照施工进展,该树随时有被损毁的风险,亟待保护。

检察院与相关行政机关展开诉前磋商后,相关行政机关随即在古树四周设置围栏,并积极与义东高速施工方对接,要求施工方不得损害古柏树的生长。

为更好地保护古柏树,检察院之后在现场举行检察公开听证,对相关行政机关在古树保护工作方面的履职整改情况进行评估,并进一步提出有效保护方案。

规范养老机构管理

通讯员 张益根

本报讯 随着人口老龄化程度加深,“养老”成为全社会面临的共同问题。温州市洞头区检察院积极发挥公益诉讼检察职能,开展老年人权益保障公益诉讼专项监督活动,通过“检察蓝”守护“夕阳红”,全面维护老年人的合法权益。

今年8月,洞头区检察院对辖区内部分养老机构的服务管理情况进行监督,重点对登记备案、食品安全、医疗卫生、安全管理、无障碍设施等方面进行排查。对于排查发现的部分养老机构存在的食品留样不规范、安全应急设施不符合标准等问题,检察院通过发出检察建议督促相关单位进行整改。目前,这些问题均已整改完毕。

下一步,洞头区检察院将持续维护老年人合法权益,保障多样化养老服务体系建设有序运转,让老年人老有所依、老有所养。

筑牢空中安全防线

通讯员 夏玉林

本报讯 今年以来,台州市公安局路桥区分局巡特警大队警航队持续开展无人驾驶航空器实名登记管控工作,有力打击无人机“黑飞”、乱飞等违法违规行为,进一步织密空中防线。

路桥大部分区域处于台州机场净空保护区,“低慢小”航空器和空飘物成为航空班机的一大威胁。为此,路桥警航队协调军航、民航、机场等部门,建立应急联动处置机制,常态化开展空中和地面巡航。近期,警航队就成功处置私自破坏机场电子围栏、利用无人机违规拍摄等2起案件。

同时,路桥警航队会同各辖区派出所,加大对“低慢小”航空器和空飘物在生产、销售、使用等各环节的安全监管,并积极开展普法宣传,引导持有“低慢小”航空器的人员进行实名登记。截至目前,已完成21家企业、312名个人实名登记。

研发智慧考核应用

通讯员 鹿萱

本报讯 近日,温州市鹿城区人民法院创新研发的“鹿法智考”应用成功申报国家版权局计算机软件著作权,在鹿城区推广。鹿城区法院由此获评温州市第一批公务员考核工作三家市级示范点之一。

据悉,鹿城区法院以“全域数字法院”改革为契机,于2021年自主研发智慧考核应用“鹿法智考”,通过构建“两级六岗”分级分类考核机制,覆盖设置28项差异化定量指标,发挥管理考核“指挥棒”作用,打造过硬法院队伍。

“鹿法智考”具备数据集成细化线上“智考”、闭环留痕优化行政“智管”、精准画像强化干部“智评”等特点。上线以来,该院基础考核工作的人力从3人减至1人、耗时从15日降至1日,各项审判执行质效考核位次大幅提升。